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Date of order 
proceedings

S.No. Order or other proceedings with signature of judge

1 2 3

21/06/20241- The appeal of Mr. Shoukat flayat presented today

by Mr. Saif Ali Khan Advocate. !t is fixed for preliminary
\

hearing before Single Bench at Peshawar on 24.06. 2024. 

Parcha Peshi given to the counsel for the appellant.

By the order ol'Chairman

1

.j
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR

72024Service Appeal No-

Shoukat Hayat S/o Mir Salam Khan

Associate Processor, Govt. Degree College, Badabir, 
Peshawar

* .

.....APPELLANT
**********Ygj,gyg**********

f
1; Chief Minister, Khyber Pakhtunkhwa through Principle 

Secretary.
2. Govt, of Khyber Pakhtunkhwa through Chief Secretary, 

Civil Secretariat, Peshawar.
3. Secretary, High Education, Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.

RESPONDENTS

SERVICE APPEAL UNDER SECTION 4 OF

SERVICE TRIBUNAL ACT. 1974 AGAINST THE

ORDER OF CHIEF MINISTER DATED 30/05/2024.

i
PRAYER:

ON ACCEPTANCE OF INSTANT APPEAL, THE

IMPUGNED ORDER OF THE RESPONDENT NO. 1

DATED 30/05/2024 MAY PLEASE BE SET ASIDE AND

TWO WITHHOLDING INCREMENTS FOR TWO YEARS

/LS PER ORDER MAY PLEASE BE



i?r5roi?rD jsilong mm three number
OF PERs IN FAVOUR OF APPELliANT 

AGAINST respondent:

Respectfully Sheweth:-

1) TtiE.t the appellant was Associate Professor of Histpry 

wa^ civics in Grade BPS-19 of Govt. Degree College 

Badh Bair and now in GDC ICohedaman, Peshawar. 
(Copy of the service card is attached A Annexure “A”)

Thc.t the appellant filed a ca.su^ leave application to the 

hbn’ble Principal Govt. Degree College, Badhber, 

Peshawar. (Copy of application is attached as Annexure 

“B’D

- 2)

3) That the appellant has performed his duties honestly 

and to his abilities.

4) That during the period of his service at Govt. Degree
I ' I

Co]leg| Badhbair the principal filed a complaint with 

tile allegation of misbehavior, coming late to the class 

and. non-serious attitude toward performance of his 

duties etc, falsely leveled against the appellant. (Copy 

of complaint is attached as Annexure “C”).

5) That as per report of the Principal remaining absent 

period from the duties in the month of 2021 on 4^, 6*^, 

11^, 13^ 26^ 38^^ and 30^ of August, 2021 and 2^^& 3"^^ 

September of 2021.

6) That on the allegations leveled against the appellant, 
the, departmental inquiry was conducted by the 

department and a committed was constituted, which

was consists of Syed Muhainmad Alishah (PCS EC 20)



- f
Commissioner Kohat Division and Mr. Irfan Ullah

i 1

Principal GDC Pabbi Nowshera. (Copies of the inquiry
committee as well as findings of the inquiry are

\
attached as Annexure “D & E’')

That the that perusal of the absentia mentioned against 

the i appellant was a Crona period as per notification of
I I , I ■

National Command & Operation Center (NCOC), 

Islamabad released from the office of Prime Minister, 
Islamabad on dated 02.08.2021 reference similarly and

I

the order was also issued with reference NOC<D lett^er 

No.801/AC/NCOC-0i dated 28.08.2021, Islamabad as
I

per order release on 02.08.2021, in which Peshawar 

was mentioned highly Covid area in the ord^r “^e '
I I

office routme was normal officer working hours for
I I

public/ private office were continued however, 
attendance level was reduced from 100% to 50% of

August 2021, both the orders issued from the P.M Office
1 )

Islamabad. (Copy of the Notification dated 02.08.2021 and 

28.G8.2021 are attached as Annexure “F")

7)

That appellant submitted his reply for the ^legations 

leveled against him and explained his position.
8)

9) That the appellant pointed out the definition given in
E&D Rules, 2011 in which willful/ habitual absence is

clearly I stipulated in E&D Rules, 2021. And the ^ willful

habitual absence is cl^ar cut that appellant does not call

under -willful and habitual absence according to Act

20ll & E&D Rules. (Copies of the written reply dated I . • . . '
» 0^. 12.2023 is attached as Annexure “G”)

10) Th^t after the submission of reply on behalf of 

appellant, the appellant call upon for personal hearing



- I
by inter Provincial Coordination Department fpr the 

allegations/ charges against the appellant E&D Rules,

authority during, the2011. Before the competent 

personal hearing the Secretary inter Provincial 

Coprdination Decampment mentioned the minor 

penalty of withholding of two increments for two« years 

rerriained which was proposed by the inquiry officers. 

(Copies of the notification on dated 04.01.2024 is 

attached as Annexure “H”)

llj) That the appellant filed a review appeal before the 

Chief Minister KPK for setting aside the minor penalty 

of Jvithholding of two increments for the periodlof two 

ypars. but the appellate authority regret the appeal of 

the appellant and maintained the minor penalty of 

withholding of two increments. (Copies of notification 

dat^d 30.05.2024 is attached as Annexure “I”)-

12) That from reliable sources the PSB has been held on 

25.06.2024 but appellant was not considered for 

prdrnotion. (Copy of PSB notification is attached as 

Annexure “J’’)-

13) That appellant being aggrieved now approaches this 

hon’ble Tribunal^ inter-alia on the following grounds:-

GROUNDS.

That the order gated 30.05.2024 passeji by the 

Appellate Authority is against the rules and the law of 

Ruid4(2) ofEScDAct, 2011. ' . I , ■ '

B. ‘ That the order of the Appellate Authority upon appeal' 

of dated 30.05.2024 is void and null and against the law;

A.



, I
^c. justice, not tenable in the eyes of law and is liable 

to be set-aside for the sack of justice.

C That appellate ^-uthority passed the order by 

i,r^grqttj,rigi jthg: ^pppal of. the' i;appellant as; ^gaijist. thei: |^| |
I I ! 'l ■ ■ ' ' ! ' [ ( .

E&D Rules, 2011 and did not considered the rules' of 211 

as defined in the Act.

D. Tha.t the inquiry officers passed order against the 

apijellant without producing any evidence against the 

s^sgadons which were leveled in charge sheet, hence 

tile order is liable to be set-aside.

E. That the appellant does not fall with the allegation 

leveled against him and the and the appellant is not 
hahiitual and willful absentee.

F. Tha.t in the inquiry report, it has been mentioned by
k .inquiry committee that there were written complaints

' I I ''
bn behalf of students, but during the inquiry neither 

cbrnplaints were found nor any plaint was produced 

before the inquiry officer.

G. That no chance of cross examination was given to the 

app)eliant by the inquiry committee after submitting of 

’ teply of appellant.

H. That it is the provision of lavy that appellant shall have 

issued notice, but no noticp and publication of 

irtiprmation was sent to appelant for habitual and willful 

absentia from the duties to the appellant which is
I , ^

mandatory under the law to issue notice by immediate 

officer (Principal) and it is the violation of provision of
I

law and aU the allegations against the appellant and 

false are self-made by the principal of the College that

!
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TO

there is no evidence on the record that appellant 
' ' ' willfiiHy absent from duties.

was

I; That, counsel for appellant seeks leave of this Hon'ble 

Court to argue further points, having legal bearing, at 
the time of arguments. '

It is humbly prayed that on acceptance of instant 

appeal the impugned order of the respondent no.l 

datad 30.05.2024 may please be set-aside and two 

withholding increments for two years as per order may 

please be restored alongwith three number of PERs in 

favour of appellant against respondent.

»

I Any other relief which this hon’ble court deems 

appropriate in the circumstances of the case though not 

specifically asked for may kindly also be cpranted.
: I

Dated:

Appellant

Through
Saif iUi Khan

..it]

Sc i >

Muhammad Asim 
. Advocates High Court

r.

[■
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BEFORE THE lOiYBER PAIOITUNiaiWA SERVICE 
I WRIBUNJIL. PESHAWAR if

Service Appeal No. /2024

Shoukat Hayat Appellant

VERSUS
I •

Chief Minister, Khyber Pakhtunldiwa and others.Respondents

0AFFIDAVIT

I, Shoukat Hayat S/o Mir Salam Khan Presently residing 

at House No.237, Street No.4, Sector P-2, Phase-IV,
I I

Hayatabad, Peshawar, (Appellant) do hereby affirm and 

declare bn oath that the contents of the Appeal arb tnie and 

correct; to the best of my knowledge and belief and nothing
I <

material has been concealed from this hon’ble Tribunal.

!

Deponent
9

S

'i.li
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BEFORE THEICHYBER PMKHTUmmWA SERVir.F. 
TRIBUNAL. PESHAWAR

In re: |
Service i^ppeal No., /2024

Shoukat Hayat Appellant

VERSUS

Chief Miiuster, IQiyber Palditunkhwa and otherS.Respondents
. , , I . I I j .1 I i . 1 . ' . .

APPLICATION FOR ISSUANCE OF DIRECTiqNS 

TO THE RESPONDENTS TO INCLUDE THE 

NAME OF APPELLANT IN THE UPCOMING PSB 

MEETING.

Resvectfullv Sheweth:

That the above titled appeal is being filed before this 

hon’ble Tribunal alongwith instant application.
1)

2) That the grounds of main appeal may Idndly also be 

considered as part and parcel of this application.

3) Thht the appellant came to know that in the PSB mbetihg
I 1 I '

IS going to be held within few months, therefore, the 

appellant request that his nam4 may be included in the 

upcoming PSB meeting as he is the most senior in the
I

senility list.

That appellant is having a good prima-facie case in his 

faycur and is also sanguine about its success and if the 

relief as prayed in the headin'g of this application is not 

granted, the appellant will suffer great loss in terms of 

his seniority position.

4)



i;',

-n
5) That balance of convenience also lies in favour of ' 

appellant. ' '

i It is, therefore, humbly prayed that the 

respondents may graciously be directed to include the 

of appellant in the upcoming PSB meeting.name

<3

Appellant
Through

SaifAlilOian *

I

&
I

Muhammad Asim
I

Advocates High Court

I

f .



BEFORE THE KHYBER PAimTUNimWA SERVTCF
TRIBUNAL. PESHAWJW ^ '

In re;
Service Appeal No., /2024

Shoukat Hayat Appellant

VERSUS

Chief Minister, iqiyber Palchturilchwa anci Qthers.Re^ponderits'

AFFIDAVIT

I, Shoukat Hayat S/o Mir Salam Khan Presently residing 

at House No.'237, Street No.4, Sector P-2, Phase-IV,
t

Hayatabad, Peshawar (Appellant) do hereby affirm and 

declare 6n path that the contents of the Application are true

and copisct to the best of my knowledge and belief and 

nothing material has been concealed from this hon’ble 

Tribunal.

Deponent

i
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BEFORE THElaiYBER PJUmTXJNTCHWA SF.piviAt- 
I tribunal. PESHAWflIf

t

, Service Appeal No, /2024

Shoukat Hayat Appellant

VERSUS

Chief Minister, lOiyber Palditnrildawa and others.Respondents

ADDRESSES^OF PARTIES

APPELLANT

Shoukat Hayat S/o Mir Salam Khan 
Presently) residing at House No.237 j Street No.4, 
Sector ^-2, Phase-IV, Hayatabad, Peshawar

RESPONDENTS

1. Cljiief Minister, Khyber P^tunkhwa.

2. Govt, of Khyber Pal^tmokhwa through 
Chief Secretary, Civil Secretariat,,
Peshawar.

^dudatipn,
Palditunldiwa, Peshawar

I^irectpr Higher Education, IQiyber Pakhtunlchwa 
P'eshawar. !

3.
InI

4.

Appellant
Through

Saif Ali Khan

&

Muhammad Asim 

Advocates High Court
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DiFiectORATE OF HIGn*=o ^uuatioim

Tol. 0^1-2650025 / 933049B P]Y) C-
F.cebook.com;dhckppcsh:!V/ar Tw.Uor.com/dhckppeshavvar ^ ^

/ )'r^ tUt/S- / ____ «.-«——^  
I I ___ Hi

KHYBE
t-.

E-mail:- dhcknkposh .TnmBD.cQni

£U//'^ CA-/ ' C*"^ C‘3infv filr
—------- ■■' 1 / ' ------------------------ tTPk

To^ •0^0^
Mr. Muhammad All Shah (PCS-EG-BS -0) 
k'vaiung'posung Establishmcni Dcpartmcni.
' 1 <
Prof; IrfariuUah
principal, Govt; Degree College

2,
Pabbi, Nowsehra.

SHAUI-D\Tdisciplinary proceedings against MR. 
hi.-lvAT, associate pkofessor OF
CiyiCS (BS-19), GOVT; DEGREE COLLEGE, BApABpR, 

; PESHAV.-'AR,_______^_________ ' ;------------------—^^—

SUBJECT

rN,

Respected Sir,
I cm directed to refer to tTie Section Officer (Collcgcs-Ul Gov t,

of Rhyber PafditunWwa. Higher Education • Department . letter No. SO 

(Colleges-II)/HED/l!l-l/2022/Shaukat Hayat/4503-05 dated 21.09.2022 

addressed to you ar.d copy thereof endorsed to this office on the subject cited 
above and to smtc lhaL Mr. Afrascyob, Assistant Director [Academics] of this

Directortite will assist you during the inqujiy proceedings, please.
. ■" Yours Faithfully,

f(JcrAjx\.

DY; DIRECTOR (ESTABLISHMENT)
Endsi; No

Copy of the above is forwarded to ihe;-
SccLion Omcer (Colleges-II) Govti of Khybcr Palthtunkhwa, 
Higher Education Department Peshawar with reference to 
his letter referred above. - ;
Principal, Govt; Degree College, Badabcr. Peshawar.

1.

2.
Principal; Govt; Degree College, No. 1 D-Nlvlian. : 1

'3. ; -
Nlr. Shaulcnt Hayat, Associate Professor of Histoiy'-cum- 
Civics. {3-19], Govt; Degree College, No. I D.I.Rhan under

Degree College, Badhbcr. Peshawar 
of Charge Sheet/ SlMemcat of allegations 

before the inquiiy. office 
futed by tile InquJO' Gfllcer.

Mf- Afraseyab, Assistant Director (Academics), inn-.!
DprecioraLc with the remarks to *^quir\' Ofncl

the inquiry* proceedings on l-^Oci by Nim ^

director- “^Taslisj.

4.

transfer to Govt; 
nIong\Hth a copy
witli the direction to appear 
dale, lime and venue :

r on the

o.

/

DY: MCN'-p^
Dcrinnud wiili CninScnivie/
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y\-X
PISCIPLIN ARY k'CnOU

. , Khan Dangash, Chief Secretary', Wv/ber PaWilunHivin, n;
L'n-npe.-.n! / puiarit^., an, of (f,;, opinion that Mr Shoukat Ha/al, A;:oclalc Prolcaaor of 
H:3:gr,’-Cum-^.iS, GovL Degree College Cidhbcr, Peihawa'' liaYcndercd hlmdclf liable 
D be proceeded egainst^ as he commlUi d Ihc foUov/lng ^cls/ omb-ions, y/iihln the 
■fn-ning, of re-!- 03 Pakhtvjnknwa Govt. Scrvonis (efr.clcino/ nncl Discipline)

•Rufes.IOUi

STATEMENT OF ALl-EG£j3^1NS
That a number of cor iplalnls vrere pouring In from Uk- Principal, 
Govt. Degree College rodhber Pe=hav.'Pr wherein varicuc allega or,, 
of misbehaviour, coming late to the das^c.. i non-scr ou^ a^ u 
towania periormance of cletle etc. wore levelled against h m T 
Principal concerned dlroctcil, you , time and again tucugri 
aNplanations/vrornlngs to mend your ways towards your duuc. .dui

• to no avail.
That as per report of the Prlkdoa', Govt. Degree College Eaohbe 
Pcslravrer he periodical,/ rcnalned absent from duty In the mon.h of 
Aunust, 2021 ..e en .PT GT 28'^ 8. 30^, of August
Z021 and Scp:enibcf, 2021 wiLhout pner pernilcsion cl i

of his leave applications by the

ii.
T

Pnncipul and without acceptance 
Piiacipal enneerned.

Higher nducatlon, Kbybor Pahhtunkhr,’a conducted a 
inqulr/ through Professor DakhUar iPrIndpal, Govt, 

r Swab1 and the allegations .hood established

ii. ' Tliat Director 
* fact finding
I Decree College Laho
1 against him.
te' the purpose of kviulry against lha said.accused vrilh reforenoo to the 

leg,,dons, an Inquiiy officcr/lnqui y comn-.illcc, consis'lr; of the folla'.Mng, is 

■■titul'dd u.ndor rule ]0(l)(a) el the Ibid rules.

2,
abov3 til

con:
U\ 9Lc.l ( D^SChII. iill'J.'Jf-Zld-ZZli: Mi

T^e Innjir/ offtcer/inquir/ commltlae shall, In accordance v/Rh the 
provisions of Dva ibid lulcs, provide reasonable oppenunlly of hci^ring tojlhe accused, 
reccid Rs ijndlngs end make, 'wRhin sixty days of the 

rc-dmraendadons k lo punishnient or other appropriate action 29-JJ-* ^ ocgjsl
epresenlalivo r/U= department shall

place ri.vod by oOlcer/ingulo^

c-Cvr •>li. )i

3.

The accured and a \vcli conversant r
I

join the proceedings on the date, Lime and 
committee.

q.
A

^r/d Rh;3i^'phiju2h)
jgv,-hcr/Palshlunkhv/a• fpr.Simhr 

OilcfSocrciaO'/

Sconnvd Cninf^rjioiuv
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\.^fJUlKWRI^Pfir^ li\ RESPECT OF MR. SHOtmT.HAYAT, 
SillodiAtK IMtOl’l'^SSOK OF mSTORY-CUM^CIVJCS, GOVT 

M.r,mF hoT.LEGij: uadhp.kii. vm\3vm ' i

^ c^py ^ t
/) ■ v) ‘"o

'i .. .j' 1/

• Brief facts of the ease

In the year 2021, a fact finding.inquiry was conducted against Mr.

Shbukall-hyat, Associate Professor of History-Cum-Civics at government 

degree . college Badhaber. Professor Bakhiiyar, Principal Government 

Degree College Labor was nominated as fact finding inquiry officer. The 

detailed inquiry report may please be pcnised vide (Annex-1).

In,the light of the report of the fact-finding inquiry, N-lr. Shoukat ^ 
Hayat, Associai Professor of History-Cum-Civics ,at government degree i 

issued charge sheets/'statement of allegations by 

were accordingly served upon him. An
college Badhabcr was 
the‘.Competent Autliority’ which

’ inquio' committee comprising of Muhammad Ali shah, OSD (PCS-EG BS 

I '.,20) arid Professor Icfanullah. Principal, Govemnent Degree College,
Pabbi Nowshera w'as constituted to formally inquire into Uie matter and 
submit itl report witliin ten days'(Annex-n). ^ir. Afrnseyab, Assiktant 

■ Director '(Academics), Directorate pf Higher Education. .Peshawar was 

assigned'tlic duties of the departmental representative in llic instant
facilitate ■ the proceedings of the inquiry by the inquiry /

/ ■

'//
■ inquiiy jo 

committee (Ann cx-III).

Proceedings

accused, officer submitted the pafawise replies to the charge 
; sheciy-statement of,Ialliigitidn^ (Aimex-tV^i The accusefl ibfficcr wasj 

, summoned before tlie inquiry committeu on 23-12-: 022 (Aiiiicx-V).

■ After the receipt of replies of !iccuscd Dfficc|r/ officials and perusal 

of the record provided by die adniinislnitive department/ departmental 

representative, the accused was given the chance to clarify the tilings,
-" consolidate the replies submiUed by him and was cross examined 

‘ accordingly,

The detailed inquiry proceedings against the officer, including his 
' replies and findings of the Inquiry committee are recorded ns under:

The
' f

Pace lot 7

M CamScanner
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fc.' T.

Sl.oul«tH»y.t,Assndntc Professor or
ConcgcBiiilUber,Vcsha\var

If'' . i
L

. Kistory^Cum- ihrc[: (3) chiirgcs, already
of ancgalions eoniaining

accused officer arc ! _
the reply of fhc accused

and discussedreproduced below
the and findings of the. , ^ scrN'cd ,up

• charge... 
u-iquiry commiUcc;

on
wltii\vl5c along

NPJifflSLaLcQivniiUI^^
nBGRBE

VARIOUSia_iROALJrffiLJSwaE^

rnWARDS

PoyBlllS-
coiiEejL-BABism-i

.. V: I NONJBBIgia aTTITUM
xppTirn against

•: ' '..AJiS.
' '■ ivska

. AvklL-, ■■

ynim WAVS-

Rcply of the uccused
Ihat allegadons of 

of duties and
accused officer replied■ .»

To this charge, Uic

niisbebayioT, non-serious
to the classes arc

attitude towards performance
/ mlangiblc and do not carrysubjective

^ , coming late / intangibility orsubjectivity
hraent and. tangibility ofadded that as Law Icnows no

but qbjc.ctivity, detneweight. He
wi5h&lthinldnEOfi>ny™f

■ „l.t, mile replying »
theleveled against him, he gave

following answers;
uncivilized way, 

of hot and abusive
bad-mannered,meansMisbehavior 

■ hooting, calling hot
ivilized body

q) naincjs, exchange
touch. He objected that keeping

words or unc 
in view Otis dufiniuon'
dcnarlinent substantiate that he

Y'ir“r.or „nv cviOcuce, vided, dudic, pidtur« or ov.dcnod

theof misbehavior, how can
isbehaved during theever m

Pago 2 of7

aCauiScamISr.
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cf'licuc teacher or class>lV to prove misbehavior with ilie in
I

L-hah.'.e principal of the college? , ,

To' Liiu allegaiion oF non-scrious altitude towards 

performance of duties,, he staled that die said allegation 

bcara no standing. He added that he iins served in Govt 

Degree College Badnber, Peshawar from 2014 to 2020 

under the full-fledged Principal of BPS-20 namely Prol.

; Muhammad Sadiq. He stressed Uiat'his PERs from 2014 to 

2020 may very kindly be perused that , will manifest his 

character.

Replying to the hllegation of corning lute to the classes, he 

stated tliat during tlie month of August, 2021, there 
activities / functioning activities :n die College because of 
•Covid-19. Government ofPaldstan National Command and 

Operation Centre (NCOC) Islamabad issued notifications 

Avi’di different intervals wherein it .\yas stated that “All type^ 

of education institutes countrywide will, follow staggered 
opening (50 % attendance 3 ^days a week" (Annex- VI). 
He also produced another notification of NCOC stating 
therein “Ban on nil types of indoor / outdoor gaOicrings and

• . ■ closure of education'scctor" (Annex-VU).

'4]-
• b),

W
•• c)

were no

]

Discussion

Thp committee will discuss, ail the three juslificotions given by

accused officer as followed;

As far as Uie allegation of misbehavior and the reply of the 
■ accused officer to the said allegation is concerned, 

explonalton was called from accused officer for being absent 
from official duties on 04. 06, 09, 11 .and 13 August 2021

a.
when an

■.'

witlioiit prior permission,. the accused officer, instead of 
valid or ju.slifiiibic reason for his absencegiving some

responded lu his Principle to avoid such kind of practices
(calling his explmialion) in fuliirc (Arniux-VUI). This is one
among numerous examples wliich the inquiry committee'
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ruiiml. while perusing the record provided by the 

depnrlnienU'l reprcsenlntivc eslublisliing' lhc misbehavior of

the accused ofneer beyond any doubl.

■ As. far as the allegation'of tiic non serious attitude towards

■ the perronTinnce.,o'f duties, is’ concerned, departmental 

/ .rcprcscntativic provided the computerized record of

attendance managemcnl system in respect of accused ofiiccr 

S 12:01.2021 till 06.06.2022. bn almost all liie dales, the 

accused officer is found absent from the college and proving 

doubt that he. does not take his job seriously

• • b.

,1 .

w.c

. beyond

(Aiincx-IX).
. ' As far as the accusation of coming late to tlic classes is

r
concerned, there is a complaint to this effect submitted by 

of the concerned college (Annex-X). In• ,ihe students
■; ■ response to the instant accusation,,the accused ofneer has

nutificatiohs issued' by Nationalrelied upon the two 
! Command and Operation Centre (N|C0C) but he lias failed

■ to justify the .noncompllaiice of the office order of die 

i ' trincipnl of the college concerned vide which it has been 
clearly directed to all the siaff to attend the college on the

dingly endorsed by the■■ given timings and-which was 
' ' ' ■ accused officer' (Aiincx-XI): Even' during the conduct of 

' ' mid-term 'exam (f‘ .semester'Pall 2020 w.c.f 23.08.2021 to
25.08.2021), while the accused officer was assigned the duty

he opted 10 be

accor

of tire superintendent for the said
24.08.2021 (Amicx-Xn). So once again proving

exam,

absent on 
beyond doubt, diet he is amenable to any supervisory

• jurisdiction.

Findings

:Cceping in view the above given discussion and perusal of record. ■ 

^ allegation Nb I against the accused ofneer is fully proved.

Cimrge (ii)! TUA-ri AS PlilR 1N^PORT.0F TTfllhFUrNClPAL, j 
r-nT.T.KClj: IlABllriMR PESHAWAU YOU

PERIODTCALLY l^MAlNEf) AllSlsNI FROM, DUT\ IN THE 
1 . Page 4 of 7
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I;■f Ij

. 2021 I.E. ON 4T.H . GTH ; 9TH . IITH .. \ ' jW^M 0\- M[(.l\ SIr*-

T.(,r\ l . 2MTM -'^OTH OF AUGUST . 2fl21 AND-2ND & 3RD13X11 ;
SEPTiImBXR ■ 2021 VVITTlOLIT PTllOR PERMISSION OF THIL

■ lUjiNCTIPAX AND WITHOUT ACCEPTANCE OF YOUR LEAVE 
. AVP1 jcAT10N.<^ BY THE PRTNClPALCQNCERNim

■Reply of tUc ;ict’.uscd

there were no• 'To this allegation, the accused ofTicer replied that 
(icadeijiicV functioning activities in the Gqllege, then how the officer be

asked about his absence which indirectly means, the violation of. the- 
of-Government. He added, that the days of, ■ • standing' instructions

absenteeism reflected in the charge sheet are invalid as the hincUoning /

■ duties in the CoUege came to riormally after mid September, 2021. He g. 

also furnished two notifications ofNCOC to consolidate his arguments

(Annex-VI, VII)-

Discussion

. ■ Pe'nJSQl of record shows, that the officer concerned has willfully 

■ absented himself from tlie official duties .wiUioul any prior approval from 

the competent authority. -Explanations to tlris affect and the. casual replies 
of dll accujsed officer in response to these expiaantions may please be 
pepisld vide (Annex-XIUI. The tvyo notifications ofNCOC furnished by

'■ 'ihq accused officerwece-also evaluated critically.

First •notification dated 2 August 2021-was issued syidi 

■applicability period w.e.f. 1-9-2021 till 15t9-2021. This 

notification authorized 50% attendance 3 days a week. But 

■ this attendance relates to students not staff.

1.

I.

Second notification dated 28-8-2021 was issued wid\ 
f. 4-0^.2021 till 12-09-2021. This

n.
applicability period w.e, 
notification enforces closure of,educational institutions.

The accused officer wliilc furnishing the notifications forgot lliat 

the .second allegation leveled agaiiist.liim spans over the month of August
I

2021 till 3''^Seplcmber 2021 i.c. the period wherein 50% attendance of 

educational institutions for three days a v/eek was authorized by NCOC.

Page 5 of?
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L \
1

- r.ii.in was for (he pupils, not ihc teachers. Commilloc: Ajid this atteiK..
has also been mimi;..! ■ -he fact ihal issuance hfnatincoiions by NCOC• vU •• \

not be taken Ets suspension of Leave Rules. When the immccliale boss 

is there, ensuring hie altcndance of all the. staff .members, calling meetings ' 

observance of timings by ail the staff members (Annex- XIV). it . 

-is beyond comprehension that the accused officer is nouting all die set 

govcrnmenUil set of procedures and whiling awa}' the time as per his own ■ 
v/himj and desires. His plea of furnishing the Iwo-notiftcations ofNCOC

totally misplacbd ond do not reflect the

can

• 'i ■

to ensure

for his remaining absent are 
, contents of die said noUncations and have failed lo absolve him./. r

.1
Fiiulings

■! keeping In view the above given discussion kd perusal of record, 

allpgatiqnfdp H agains^ die accused ofneer is fully proved.

TuitRCTOR

irntirATIQN. ■ PAKHTUNKHWA CQNDUCTF.D ■ A
vxM' INOTJIRV THIIOUGH ;ikuJr'’l':SSOR liAKllTIAR

niKNrtRAL. r.nv-r. DRGRRR COtXECR t.AHOR.S\VAlll AND 
■ mm',- AT.T.RGATinNS STOOD RSTAnLlSMRD AGAINSTYOa ^

niGllEl^'niA^rriTARGIs fH.n

Reply of the accused

To this allegation, the accused officer replied dint llie biased 
be manifested fromattitude ohhe in cluifgc principal of the College 

L.fact that he 'forwarded his PER - 2021 from his own to the Director 
witii recording of adverse remarks (making the 

the basis of whicli this charge sheet

can

Higher Education ICP
ground- for adverse entries

lEblishcd) Without waiting for or giving him an opportunity lo
loto. But the Director ®

onsame •
. was cs

submit die copies which is against the rule / law in 
Higher EduetUioo KP did not ngree will, this act of Iho in charge pri..cipal 

College and expunged the adverse remarks.1 the

Discussion

Alienation >10.111 is redundant in the instant inquiry as allegation 

No I and allegation No II were proven through Ihe fact finding inquiry 
alluded to in tiUegation No 111 and proved to bq'Uie cause of aclibn for the
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instant inquiry. S-^ Hu's allegation is left unattended being replication
.1 '

allegation No I and n.

■' ' i This iriquify report comprises of 07 pages md 14 anaexures. Alj

have been signed/ initialed by thcanquiry committee,

off
1^.

k
3-

4

tl^e pages

Professor Irfanull,ah,[ 
/..■■pirincipaiv-.

■ GovemihentDpgre|e College, 
Pablii Nowshera

j>

\
Muhammad Ah Shah 

(OSD,:PCS-EG,BS-20)
i

■ V. •

f

' \

;I Ii
r

i

\
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T DIRECTORATE OF HIGHER EDUCATIO 
i KHYBER I^AKHTUNKKWA

Ratio Garhi, Peshawar ^
; Tel #091-2650025/9330496 ■

E-mail:- dhekDkDesh(®amail.com Facebook.com/dhekDbeshawar Twitter.com/dhekppeshawar
Dated Peshawar tUef^ ^ / / ^UW- .{^02^/ CA-I/ Esic: Braneb/A-tZ/Shaakac Hayac/ Hisc-cum-OvivsN--

■ '%Uoo "
^^J~M hny)4fjr^

■il
i:

To
REGISTEREDCt^ MOST IMMEDIATE

. The Principal
Govt: Degree College^ Kbh-e-Daman, 
Peshawar.

DISCIPLINARY PROCEEDINGS AGAINST MR. SHAUIGVT 
HAYAT, ASSOCIATE PROFESSOR OF HISTORY-CUM-CIVICS 
(BS-19), GOVT; DEGREE. COLLEGE; BADABER, 
PESHAWAR. ^

SUBJECT

Memo:

I am directed to refer to the subject cited above and to 

enclose herewith two copies of Show Cause Notice duly signed by the 

Competent Authority in respect of Mr. Shaukat Hayat, Associate Professor of 

History-cum-Civics of your College with tlie request that the same may be 

served upon the accused officer and return one copy of the Show^Cause Notice 

after obtaining i his signature as token of receipt and also send reply to the 

Show Cause of the OfQcer concerned within stipulated time period for onward 

submisslion to the Provincial Government, please.

DY: DIRECTOR (ESTABLISHMENT)
Endst; Noa_1

Copy of the above is forwarded to the Section Officer 
{Colleges-II), Govt; of Khyber Pakhtunkhwa, Higher Education Department, 
Peshawar with reference to his letter No. SO (Colleges-IIj/HED/1- 
127/2023/siiaukat Hayat dated 09.10.2023.

liY: DIRECTOR (ESTABLISHMENT)

ti • III
■X^Q!■;/ Miinawnrfnhn/U'ticrPaidpr/ Donjmi;nls-175

I
/



T/ ••

SHOW CAUSE NOTICE •V

1, Miihammad Azam IChan, Cliief Minister IChyber Pakhtunkhwa,
I

as Competent Authority, under the Khyber: Pakhtunlchwa Government . 

Servants (Efficiency and Discipline) Rules, .2011, do hereby serve show cause 

notice upon you, 'Mr. Shaukat Hayat, Associate Professor of Plistoiy-Cum- 

CmcS (BS-19) posted at Go\'t. Degree College Koh-e-Daman as follows:

that consequent upon tlie completion of inquiry conducted 
against yoti, by the inquiiy officers Mi'. Syed Muhammad Ali 
3hah (PCS EG BS-20] Commissioner Kohat Division & Mr. 
Irfanullah, Prof./Principal Govt. Degree College, Pabbi 
Nowshera wherein you were given opportunity of hearing.

perusal of the finding^ and recommendatidhs 'of the 
inquiry Officers, the material on record and other corhiected 
papers including your defence before the Inquiry Officers.

(i)1.
f

(ii) oil

I am satisfied tliat you have cormhitted tlie following 
acts/omissions specified in rule-3 of the lOiyber Palchtunldawa 
Government Servants [Efficiency eind Discipline) Rules, 2011;-

■ ' ' ,' ' ' i '1 , ' i I ::
{a) misconduct;
(b). habitually absenting yourself from duty tuithout prior, 

approval of leave;

As a result thereof, I. as Competent Authority, have tentatively :

I I I
You are,.therefore, required to show cause as to why the aforesaid 

penally should nit be imposed, upon you and also intimate whether you desire
I

• to be heard in person. I

\
I .

2.
)decided to impose upon you the penalty of 

under rule-4 of the said rules.

3.

r
If no reply to this notice is received witliin seven days or not more 

than fourteen' days of its delivery, it shall be presumed that you have no 

defence to put in and in that case an ex-p.ai'te action shall be talceia against 

you.

4.

A copy of the findings of the inquiiy officer is enclosedy25.

h 4 itVU-l-'
' V

(Muhamma^Ji^am lOian) 
^^ChiefMinister, 
Knyber Palditunkhwa

Ui
■ /

t
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Subja'C'i: - RpviSGd-MP6*;'for:HlciU Diso.as'4> Pri>'j:uiloEi‘co CHiiQ'S 

CQVtO Hipdj-fiti;:* at Pivi -piificfi 2'’“^ August; 2&21 i^sieref'ce.,.; ,
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Govommont of Pakistan
National Command and Operation Centro (NCOC) 

ISLAMABAD 
Fax 051-9224720

m1 1

Subject Special NPIs - High Disoaso Pfovalonco Districts (Punlab; KP & ICt^
“T" ^ ‘ liii- I f

References

A NCOCleltefno801/A/2/NCOC-01 daled28Augusl2021,
B COVID update at PM ofTice dated 3"’Soptombor 2021.

CpVID update encompassing spocial fjJPIs for solj^cpv© l^lgh disoaso pr^yalpnco districts pf 

Punjab, KP JCT was presented by NCOC lo Honourable Primo Minister of Pakistan on 
3'*' Soptombor 2021. After taking a detailed stock of currpnl disease situation in different districts, daily 
hospital admissions, pressure on critical care and availability of oxygon; Honourable Prime fllinisler 

very kindly consontpd the approval of special NPIs for following 24 x high disease proyalonco dlstrlcts:-

1,

Federating Units Districts
Rawalpindi, Gujral, Gujranwala, Sheikhupura, Slalkot. Lahore, Faisalabad, 
Sargodha, Khushab, Mlanwali, Bhakkar, Kiianewal. Multan, Bahawalpur and 
Rahim Yar Khan ^

Punjab (15)

Peshawar, Swabi, Malakand. Swat, Haripur, Abboltabad. Mansehra and 
D I Khan i

KP(8)

ICT Islamabad

Spocial NPIs for high disease prevalence districts’ are as undon-2.

Ser Sector Special NPIs
Gatherings Bah on ail types of indoor / outdoor gatherings.a.

b. Gyms Ban on all typos of Indqor Gyms.
Public Transport Ban on intercity public transportc.

Closure of education sector.d. Education

3. Special NPIs will remain enforced from 4 • 12 Soptombor 21 in above mentioned 24 x high disoaso 
prevalence districts.
4. NPIs for rorrlalning soctors wil! remain enforced as already communicated vide letter at 

roforonco A (copy attached).
5. Review for spocial NPIs wilt be carried out at NCOC on S'** Soptombor 21.
6. All federating units are requested to institute robust mechanism fof implementation of spedai NPIs 

and share details with NCOC accordingly.
7. A close monitoring of disease prevalehce / critical health care system is being carried out at 
NCOC on daily basis and necessary decisions will bo taken whenever deemed appropriate to control the 

disease spread.
8. All concerned are requested to Issue notifications at priority and dissemination lo all concerned, 
please.

)

■“'director (Orations) 
(Mazhar Ajaib)

I2
Ministry of National Health Services, Regulation and Coordination
Ministry of Interior ! I
Ministry of Federal Education and Professional Training
Ministry of Information and Broadcasting
Chief Sowelary Punjab
Chief Secretary Sindh '

Chief Secretary Baiochislan 
Chief Secretary KP 
Chief Secretary AJK 
Chief Secretary GB 
Commissioner ICT



Ripply to Showcausc Notice

Reply/ Arguments of-the accusedFindings of.
______ EnquiiT
! Charge proved.

I Questions 01 j
J____ Facts

No evidence 
- prbdiiced ip 
j materially 

.! establisli with 
j solid proof '

■; regarding any 
i luisbeiiavior.

Questions of LawAllegations
. 1!.

When lhcL.\ ery word ^•Misbehaviour’ is alien to 
E&D Rules, 2011 then how it was proved. The j 
principal forwarded hiy PER2021 and recoded. 
adverse entries and marked it below average on 
the basis of the same allegations but the Directoi- 
of Higher Education ICR did not agree with the 
principal and eNinmge the adverse remarks and-
marked, it.'as average: Now the question is, . 
That on.one side Director Higher-Ediication K-P. 
greed with the principal to initiate enquiry

the other side did not

I' The word ^'Misbehaviour' is.alien to E&D 
Rules, 20! 1; therefore, it does not stand from 

■■the very root. •

1. That 54uimber of
complaiius were 

in frompouring 
principal GDC 
Badaber. Peshawar

. . wherein various
i .alie^ions of i
I misbehaviour, come 
!•,late to tlie classes . 
j and noh-serious |,
I attitude towards 
j performance of 

duties. •

1
I

i aI
against the accused'and 
aaree with the principal, of ii is adverse remarks 
recorded in .the 202!, PER of tlie. accused. This •. 
contrast and double standard is alien to laW
and the l ilies established under the law.
If charge of wilful'absence is proved t.hen the . 
requirements of the procedure for proving ot 
wilful absence .underthe sllpiiiated procedure of 
E&D“Rulef; 2011, have been fulfilled?

on
I
i

I.

2.Absenc<: {rora dutj' | wnful/habituiil absence is clearly stipulated in ‘

9. ‘:Prociidiire -in -case of.-wljhL -iihscnce.r-- absence 
'Noin'iilisiancling cinyihiiig lu ihe coninuy coitiaiiied established under'

; in these rules, in case nfwilfiil absence'from duly by the procedure •
I a Govenvneiu scn'oni for seven or more, days.- a stipulated in ti^ 

shall be issued by the competent cniihoriiy e&D Rules 2011.

absence'
proved.(page-5.of 
enquii'y report)

• iin.'the'inonth.of 
Auaust.2023.i.e. on 
4V',9"^.l )‘’M3'%26'' 
",28"'&30th of 

■ Aiigiist2023 and ■ 
2’'‘‘73rd of

I

nonce
through..registered acknowledgement on. his home 
address directing him to resume dun’ within fifteen 
days of issuance of the notice. If the same /.v received 
back as mufelivered or no response is received from

■ the absentee within stipulated lime,, a notice shall he.
■ published, in at least two leading newspapers 

directing hiiUalo resume duly within fifteen days of 
the publication of that notice, failing-which an ex-

decision shall .be taken against the, absentee.

. September.2023. 
':TotnI='.10days!

• t

parte
! On e.\pi/y of the stipulated period given in the nulice.
\ mojor penally, of removal .'from sairity may be \ 

imposed upon such Covenunent sen'ani. "
Hence wilful /habitual absence does not stand.

■)

!

Associate Prof.Shaukat Hayat Khan
I desire to be heard in person.



' r:cA‘ii> '■■•sd'
'GOVT(/OF KHYBEU FaKM'I'UNKMWAv'

higher education, archives &

Dnl'-iJ I'.ir.ticYAV Mi'j l;s\niii^-^UU; i 
- )

/;0 d-dIf
/!

\

/
notification /-

y
ti,<3.S(i(^UJhltPJl^;:Z2j:ZQ^/;WHnRnAS. Mr. ShnukriL lll'y^il,. ASI.r.clM-- r

Histcry-Cum-Civlcs (05-19), 'Gr.vcrnninni De^iicO Kci'-'.i-'li' HT'j
pracGcdcd ognlnsl: under the KIv/hev Pckhlunkiv.vn Ilfhc'up.uy :« D^rc.h'li'iU hu 
charges mentioned ir, the charge sheet ar,d SlntunieiU of AHegot'cnr.,'.

?.(11 I I'-'i i-'
I

iS

AND WHEREAS the Coir,potent Auhiority, upon i-coelpt.of Uie n;p'y m snov; 
cause notice submitted by the Assc:!i''.e Picfcssc", L::'dc;r P.';'e-i5 of the Rules i'o'u, r 
Mr. Mar.nod Ahmnd, Secretary, Inter Proviiieii’l Cccicunr.tlcn DopnrtT.enl to iiftci'u hmt I 'c 

Qpportunily of pe'sonel heoriitg on h'c bchaif.

2.

NOW. THEREFORE, Uic Hon'blC; Chief.'Minister,:Khybor Pakhtunkh.va (1:
, . ; , 'i ' ..-yy,

Conipeient Authority) after having ccnsidcrcd o’ic'.cnnrges,
3,

' I'evidence on rcooiu
rJ irsohr.g arr; inexplanation, of ttic.accused.ofhcer after'affcr’dlng him oppcrlunlly of poroun

exercise of powers.under RulO“l*i(5)(ri).of the Khvbe' Pakhtunkhwa Govt.,Servo.,.s .... ' ■
of.''v;it.hhoIdincj nfr

OisciplinG) Rules,:2G11 has heen.pleased: tq',CQnnrm the'minor penally 

two increments for a period of two'years ’ on
History-Cum-Clvics (BS-lQ), Govt, Degree Cdjiege, Kcn-c-Daman, Peshawar

Mr: Shnukat:Hayal,'Associate Prcr:-..v: nr O'

-■ cc:(^c-pAr^v;yo GOVT, OF KHYEbR PA'KriT'JhrhVv.'A 
'h'yhV^yi-T'HIGHbp, HbVD^TICN DEPARTMENT

Fndst: No. R Date EyfLn»
tCopy for, information forv/arded to .    . ..

1: Accountant: GEnMiTh'V'i.yhnrhh\H;F?jh''wsr 
2 Director Higher Educat:Bh^.KhylKr:PakHli,nkhv«,:re5 
3. PrindiViGcTk^rSwatiiygyyGcnege:Kon-Q-pan^

HilwfllSttafegifsn

iifeiiasp^SifciiiPhi ^ .
^^rnmaiimd
ISpWlilllB*? «

Mafeiiigajtiiksi^

.’'.av/ar
ijiPesha’'ivnr.- ■ •
:m'-C;vfosi^(BS-19), Gnv■:■ rn:■ r t
•■• /'^:t•/;

■VV

.
U.

T 1

•ffV'RhsTTbi
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y,'rc''.v.".
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To

The Honourable Chiel'Minister (Caretaker) 
IChyber Palchtunlcliwa

Review PetitionSubject;

Respectfully sheweth,

With profound respect I would like to put 
consideration:-

forwaid the following fines for your kind

1 I Shaukat Hayat.Khan Associate Professor, in'Histofy-cum-Civic^ of jpoyt .GoIlegR I 
■ Badaber, Peshawar now posted in Govt Coll'pge Kobe Daman and Mr. Zah.r Sl|rah 

Associate Professor/in charge Principal Govt College Badaber, Peshawar were colleagues 
bnd both belonged to Karak dislrici. But unfortunately, due to somp priyate 

developed which resulted in abuse of power/offipe onithe

frivolous and flitnsy allegations of

and friends
and social issues, acrimony was 
part of in- charge principal of the college. j 

7 The In-charge Principal initiated enquiry based ^ ,
misbehavior and wilful absence. Nonetheless the fact tliat I rebutted effecftive y thioug i 
documentary evidence mentioned below ih columns, however, penalty of withholding of 
two annual increments was imposed on me witlJout duly considering my contention in the

on I

subject important.
Reply/ Arguments of the

accused _______
When tlie very word 
“Misbeliaviour” is alien Vo E&.D 
Rules, 20 U then how it was 
proved.
The principal forwarded my PER 
2021and recoded adverse entries 

d marked it below average on the 
basis of the same allegations on the 
basis of which charge sheet was 
establisheld but the Director of 
Higher Education KP did not agree 
with the principal and marked it as 
average. Now the question is, 
that on one side Director Higher 
Education ICP agreed with the
principal to initiate enquiry
against tiic accused and on the 
other sid|e did not agree ^vith the 
nriheipai of his adverse remarks

Findings of 
Enquiry

Questions of 
Facts

Questions of LawAllegations
Charge
proved.

Ho evidence 
produced to 
materially 
establish with 
solid proof 
regarding any 
misbehavior.

Tim wfird "Misbehaviour” is 
(ilicii to E&D Rules, 2011i 
therefore, it does not stand from 
the very root.^

1.
Misbehaviour

an



I

record|ed in tlic 2021 PER of the 
accuse'd.This contrast and double 
standard is alien to law and the 
rules established under the 
law.fcopy attached)___________
When jthe requirements of the 
procedure for proving of wilful 
absence under the stipulated 
procedure of E&D Rules 2011 
have not been fulfilled then, how 
the allegation is established.

Charge of 
wilful absence 
proved.(page- 
5 oij enquiry 

■ report)

No evidence of
willful/habitual 
absence 
established 
under the 
procedure 
stipulated in the 
E&D Rules 
2011.

Wilful absence is clearly stipulated 
in E&D Rules 2011 as

2.Wilful 
Absence

9. "Procaliire in case of wilful 
absence.—NotwftUstaniUng anything 
to the contrary epn^ain 'ed In these 
riiliis, in case of wilful absence from 
(Utfy by a Government servant for 
seven or more days] a notice shall be 
issued by the compeieht authority 
through registered 'acknowledgement 
on his home address directing him to 
resnnie duty wiliiln\fifleen days of 
issuance of the nbiice. If the same Is' 

eived back as iindelivered or no 
response is receiveilfrom the absentee 
within stipulated time, a notice shall be 
published in at least Duo lending 
novspnpers directing hint to resume 
duty within fifteen days of the 
publication of tliat\iiotlce,falllng 
which an ex-partc 'decision shall be 
taken against the absentee. On expiry 
of the stipulated period given in the 
notice, major penally of removal from 
service may be imposed upon such 
Government serx’ant." 
l-Icnce wilful /habitual absence does not 
stand.! ,, 'I ■ ______ '

ft’C

. I

!I I
Prayer:

Be.ing aggrieved by the said order, 1 submit my appeal to your kind self to waive off the 
penalty in the spirit of justice and kjndness. Therp is no otlier substance in tlje matter 
except ill-will and bias.
I strongly desire to be heard in person.

Associate '
Prof. Shaulcat Hayat Khan 
GDC Kobe Daman, Peshawar
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O / GOVT. OF KljJYBER PAKHTUNKHWA 

HIGHER EDUCATION, ARCHIVES &
LIBRARIES DEPARTMENT^

’■ ^ Dated Peshawar the May 30, 2024

—■f\rryyt^fl7YZ^

- y
yu 0rs^ /

NOTIFICATION

No.SOfC-n^HED/l-127/2023. WHEREAS Mr. Shaukat Hayat, Associate Professor of 

History-Cum-Civics (BS-19), Government Degree College Koh-e-Daman, Peshawar was 

proceeded against under the Khyber Pakhtunkhwa Efficiency & Discipline Rules, 2011 for the 

charges mentioned in the charge sheet and Statement of Allegations.
I' I 'AND WHERE^^S the Competent Authority, upon receipt of the reply to show 

cause notice submitted by the Associate Professor,'under Rule-15 of the Rules ibid, appointed 

Mr. Masood Ahmad, Secretary, Inter Provincial Coordination Department to afford him the 

opportunity of personal hearing on his behalf.
I

AND WHEREAS the Competent Authority after having considered the charges, 

evidence on record, report of the inquiry officer, and in exercise of powers under Rule- 

14(5)(ii) of the Khyber Pakhtunkhwa Govt. Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011 has 

been pleased to confirrn the minor penalty of "Withholding of two increments for a period of 

two years" upon the accused. ' i

2.

3.

AND WHEREAS Mr. Shaukat Hayat, Associate submitted Reviews appeal to the 

appellate authority (Chief Minister, Khyber Pakhtunkhwa) for setting aside the order of 

penalty of the charges leveled against him and penalty imposed upon him by the Competent 

Authority. '

4.

NOW THEREFORE, the Appellate Authority after having considered the appeal 

of the penalized officer, and in exercise of the powers under Rule 17(2) of the Khyber 

Pakhtunkhwa Govt. Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011 is pleased to uphold minor 

penalty of "withholding of two increments for a period of two years" and regret the appfeal of 

Mr. Shaukat Hayat, Associate Professor of Histoiy-Cum-Civics (BS-19), Government Degree 

College Koh-e-Daman, Peshawar.

5.

SECRETARY TO GOVT. OF KHYBER PAKHTUNKHWA 
HIGHER EDUCATION DEPARTMENT

Endst: No. & Date Even.
Copy for Information forwarded to the:-
1. Accountant General, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. Director Higher Education, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
3. Principal, Government Degree College Koh-e-Daman, Peshawar.
4. Mr. Shaukat Hayat, Associate Professormf History-Cum-Civics (BS-19), Government 

Degree College Koh-e-Daman, Peshawar.
5. Master file.

Li

AZKHAN)(MUHAMM
SECTION giFFICER (COLLEGES-II)



• r
qoVKuNMKNi*()in(iiy]]tein*Ai®riJNKHWA

ESTAuiJHnsii';NMM)i:j»An‘i>u^^^
No, ^oiVH\s0v\h.5amtm)
iDdtCiJ I'c.flh'uv^itr, tlic i4.0(i.7.02A’

/

Tq

1. /^tlUUlon»l GhicrSucruUiry, 
GqYcnuiicnl aPK.hybci’Uiikifiiunltliwii, 
IMniuliniJ.&.pcvclopinciil Dcpnrlmcot.

2. ‘Nic Senior Member, Uoiirt! orUevenuc, 
KJiylj.er PabUUitikliwfi.

. \!Rr.TlNGOFTltTr/IM^OVlNCIA!;SF4,F,CTrON !K)A!U_KSUBJECT: 
Dear Sir,

, :i, iini directed lo .refer iQ.lhc subject anii to Say that mtelini’ O: Provincial
Board wiirbj: lldW Aa'lfi'*' .I'iinc. :z'q24 «l 11:00 X.M under liic clIai'rTO^biR af 

Chief Sccrclary, Kliybcr PakiUUnkhwn in the Conicccnk Room of Glucf Secretary, Kliyi *r 

Pakhmnkl>wa. Agenda of the mceijng .alongwith iworking papers will be provided
• . I- (

subsequendy.

Selection

You arc requested to kindly, maice it corwement lo uivend the mcedne.
Yours faidvrdlVy^ .

2.

i

SECTIOR OH'lGETl (PSB')

Fncl. As uhnve
Fndst of even No. & tlaje.
A copy is forwarded lot -

1. TiiePSO io Chief Secreiary/KJiybcrPaklitunldiwa.
2. Tliq P.S lo Chief Secretur>', Kllyber-P;^ituid;hwa.
3’ Tlic PSto ScercUuy EstnblisluiienTDepartm |
4! The P.S to Special Secretary (Riig.) Establishment Departntent.

M

SECTION 'OEEICER (PSB)
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